

# 雞鳴道曉

吳榮明

## 朴子天修堂開班記實

整合班在嘉義朴子開班，公關王儷錦學長在開班前，已聯絡了好幾通的電話：當天中午乘坐統聯客運前往東石布袋，這一生還沒到過朴子，王學長是謝炳光壇主的夫人，在後學到站時就已準備轎車前來，接往她府上，當時約五點左右，過一陣子壇主工作回



來，換上制服，忙著打電話給道親，通知開班事宜。晚餐後，只見兩夫妻各開一部休旅車及轎車，沿途載送道親前往天修講堂。東石、布袋、朴子這三個地名，只在氣象報告時聽說過，今天因為道場整合開班而能夠到此，真要感謝天恩師德。

當晚開班主題是「論語為政篇」，闡述夫子為政的理念



蘇獻章點傳師、林鴻輝點傳師敬老活動中合影。



參班不分老幼。

和修持，由高雄明德道院的陳江欽點傳師慈悲！身體不適還從屏東前來主班。閉班後由住在新港的一位資深辦事員陳明烈學長，載後學及數位坤道老菩薩往嘉義方向一路送大家回家，當時天助講堂的黃龍池壇主，已在交流道等候載後學上明天忠恕學院嘉義分部的一篇專題，沿途一路送五、六位老菩薩下車；真正體會，真心修辦，夜色已深，路逢臨檢，道氣充滿，安然過關，車子開到廟堂前，只見蘇獻章點傳師已在廟堂等候，參駕後壇主看夜色已深，載後學前往古坑新買的別墅休憩，裝璜典雅，佔地甚寬，屬於古坑地區，十年前黃壇主返鄉安堂，不知情尚以為是生意失敗，因當時黃壇主是先天道院板橋區壇主，他

鄉遇故知，言談甚歡，惜夜已深，各自就寢。

### 天助講堂十年有成

老前人於十年前，有一日交代蘇獻章點傳師，言及希望中南部要有一道場，宏展道務，深知前人心意的蘇點傳師，尊命辦事，把北部工作做一了斷，與黃龍池壇主商量返鄉開荒事宜，於十年前成立中南部基礎先天道院第一家中型廟堂，前人賜名天助，天必相助，十年來事實證明，人有善願，天必從之，黃壇主甚至於將他的工廠定名為「天助發股份有限公司」。

以下是後學與蘇獻章點傳師的一段對話，以印證人能宏道，非道宏人。（以下恕用簡稱）



敬老活動學長演唱。

師：吳學長！忠恕學院要招生沒有學員，費了好一番工夫只有十多位。

吳：後來班有開嗎？

師：絕對要開，要上課

前夕在全體輔導、道親努力遊說下一共有三十五位學員，把第四期開了起來。

吳：後面種了那麼多菜，有絲瓜、芥藍菜、地瓜葉、小白菜……等，那以後開班就不再買菜了。

師：不一定要買，有的道親很熱心會自動提供，有了啣堂以後，要如何運用慢慢再來規劃。

吳：今天開班，學員參與熱烈，後學看您並不在，您是如何運作的？

師：因幅員大，點傳師不足，現在運作皆請助理主班，這是不得已的作法。

從以上談話及看到楊嘉木和林思好兩位助理在學員用餐當下，即刻檢討今天開班的得失，年輕、專業、用

心、責任負起，後學已看到了十年有成，又看見了明日的朝陽。



學員上課靜心聆聽。